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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/WA/01/2014) vom 21.01.2014 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Dirk Osbahr Bürgermeister 

Vorsitzende/r 
Herr Sven Asbahr  

Mitglieder 
Frau Hildegard Buchenau  
Herr Horst Bünning  
Frau Bettina Heiderhoff  
Frau Antje Klein  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Frau Janin Stoltenberg  

von der Verwaltung 
Herr Folkert Jeske Protokollführer 

Gäste 
2 Bürger  
Herr Christian Lüken Gemeindevertreter 

Presse 
Frau Gabriele Butzke  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tages-
ordnungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
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 4.   Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 
19.11.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 5.   6.Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung einer 

Kurabgabe und einer Strandnutzungsgebühr in der Ge-
meinde Schönberg / Holstein 

 

   
 6.   Bericht des Betriebsleiters TS über aktuelle Aktivitäten und 

laufende Projekte 
 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die unter Aus-

schluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister möchte im nichtöffentlichen Teil der Sitzung den zusätzlichen TOP 9.3 
„Ausrichtung Tour Event Deutscher Windsurf Cup am Schönberger Strand 2015“ aufneh-
men. 
Darüber herrscht Einvernehmen. 
Für den neuen TOP 9.3. wird eine Tischvorlage verteilt. 
Es gibt keine weiteren Änderungswünsche. 
Die Tagesordnung ist somit genehmigt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Steffen weist auf den Phosphorfund in Hohenfelde hin. Er fragt, ob die Gemeinde 
Schönberg auf ähnliche Funde vorbereitet sei und ob für die Beseitigung von Munition oder 
Munitionsresten Finanzmittel bereitgestellt seien. 
Der Bürgermeister antwortet, dass die Gemeinde den Kontakt zum Kampfmittelräumdienst 
halte. Dort werde derzeit eine Informationsbroschüre für Gäste und Anwohner entwickelt.  
Zweckgebundene, finanzielle Mittel für die Beseitigung von Munition stünden seitens der 
Gemeinde nicht zur Verfügung. 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 

19.11.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
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fassten Beschlüsse 
 
Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die als weitere Tischvorlage verteilte Niederschrift 
der Wirtschaftsausschusssitzung vom 19. November  2013 die vor einiger Zeit verschickte 
Niederschrift zur selben Sitzung ersetzt. In der verschickten Version wurden versehentlich 
zwei TOP vertauscht. 
Im nichtöffentlichen Teil der Wirtschaftsausschusssitzung vom 19. November  2013 wurde 
beschlossen, dass das Gebäude mit dem Kiosk „Buhne 31“ und dem öffentlichen WC am 
Mittelstrand nicht weiter bewirtschaftet und die bestehenden Verträge gekündigt werden sol-
len. 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: 6. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung einer Kurab-

gabe und einer Strandnutzungsgebühr in der Gemeinde Schönberg 
/ Holstein 

 
Der Bürgermeister verweist auf die Vorlage und fasst den Sachstand zum TOP 5 zusammen. 
Die Fraktionen tauschen ihre Standpunkte zur Höhe der Servicegebühr noch einmal aus. 
Nach einer ergänzenden Diskussion wird folgender Beschluss gefasst: 
 
Der Wirtschaftsausschuss beschließt, der Gemeindevertretung zu empfehlen, die Service-
gebühr von 1,- € auf 5,- € zu erhöhen. 
Die Erhöhung gilt unbefristet. 
Gegen Vorlage der Quittung über die nachgelöste Servicegebühr, wird diese auf den Erwerb 
einer Strandzeitkarte angerechnet. 
Strandbesucher sollen durch Hinweisschilder auf die Servicegebühr hingewiesen werden.     
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Betriebsleiters des Tourist-Service über aktuelle Aktivi-

täten und laufende Projekte 
 
Herr Jeske informiert den Wirtschaftsausschuss darüber, dass… 
…die Öffnungszeiten und der Dienstplan für die Saison 2014 derzeit entwickelt werden, 
…die Telefonanlage im Büro am Schönberger Strand im Frühjahr ersetzt werden soll, 
…Frau Wegener ab Ende Februar in den Mutterschutz „wechselt“, 
…der TS die „Q-Rezertifizierung“ für die nächsten 3 Jahre anstrebt,   
…noch bis Mitte März der interne Unterricht für die Auszubildenden durchgeführt wird, 
…im Rahmen des internen Projektes „Strandmanagement“ ein Gespräch im MELUR stattfin-

den 
    wird (Genehmigung zum Sandaufschieben 2013 und 2014 uns „Unterprojekt“ 
   „Sandmanagement“), 
…die Baumaßnahmen „Sanitärbereich DLRG Haus“ und „WC Große Heide“ aufgrund von 
    Personalmangel beim Amt vermutlich zeitlich verschoben werden müssen,  
…der Rücklauf der nicht genutzten Meldescheine zufriedenstellend verläuft, 
…es Abstimmungsbedarf mit dem Amt in Blick auf Vermieterdaten gibt, 
…der TS in diesem Jahr den Vorsitz bei der PTM übernommen hat, 
…die Ausschreibung für die Strandkorbbeschaffung erstellt ist, 
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…der TS die in Gründung befindliche Veranstaltungsabteilung der Gemeinde bei der  
    Ausschreibung für den Kultursommer intensiv unterstützt, 
…mit der Klassifizierung für die anstehenden ZZV- Objekte begonnen wurde, 
…der Arbeitsvertrag mit Frau Franzen bis zum 30. September verlängert wurde und sie im 
   Laufe der nächsten Monate die ZZV an Frau Roman übergeben wird. 
 
Frau Buchenau fragt, ob die personelle Betreuung der Spielerlebniswelten für die Saison 
gesichert sei. 
Der Bürgermeister versichert, dass es bis zum Saisonbeginn eine Lösung geben wird. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es gibt keine Bekanntgaben. 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Sven Asbahr gez. Folkert Jeske Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

